嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2025年2月6日 ◆ 星期四

农历乙巳年正月初九 总第5601期

平湖版





JIAXING



创新突破 六干争先

全市三级干部大会今天隆重召开

中共平湖市委 平湖市人民政府 关于2024年度先进集体和先进个人的通报

》》》》》》详见本期3版、4版、5版、6版、7版



吹响"集结号"

点燃"强引擎"

平湖企业节后忙生产

企业车间早已传来机械重启的轰鸣。昨天上午,

浙江朗德电子科技有限公司的员工李凤云刚将

企业的新年红包收好,转身就俯首在机器旁,聚

大部分员工都到岗了,大家开足马力忙生产。"李

凤云说。浙江朗德电子科技有限公司是一家专

业从事传感器生产、研发的企业。"高科技""高水

平"是企业的自带标签,其自主研发生产的尾气

传感器填补了国内的技术空白,也让企业员工更

有自豪感、认同感。年后开工第一天,企业员工

到岗率达到了90%左右。企业生产负责人房领阁

是山东菏泽人,经过高速路上的长途奔波后他如

期到岗。"在开工前,我们对所有设备做好点检

确保生产安全、质量过关。"房领阁说。设备点检

是他们的日常工作,这次设备新开机他们检查得

格外认真,对气压等关键数据经过了多次核对,

原本5分钟左右的点检这次花了近30分钟,确保

总经理陈磊对新一年的发展有了更多的期待。去

年企业成功获评专精特新"小巨人",今年他们将继

续深耕细分市场,持续发挥自身创新能力,不断争取

新突破。"我们将全面推进尾气传感器上游芯片原材

料国产化替代的研发,在摆脱外国进口依赖的同时

降本增效。同时,我们的电流和氢气传感器等新能

源领域的产品将实现重要突破,进一步提升公司营

收和科技属性。"陈磊说,计划今年的产值在去年的

朗德电子科技的产线正有序运转,而在尼得 科汽车马达(浙江)有限公司,ESP(助力转向电机、 智能刹车电机)产线上的机械臂早已挥舞旋转。"我 们采用错峰休假的方式,最早一批员工年初二就 已到岗。"尼得科汽车马达ESP制造部部长沈豪说, 当前企业的复工率已至90%,等2月7日新能源产 线复工后,企业复工率将接近100%。机械的阵阵 轰鸣,源自企业满满当当的订单。"目前我们已将3 月底前的生产订单全部排满,制定好了半年度的

基础上再增长30%,实现产值破亿的目标。

在指示灯的霓虹与生产机械的进行曲中,公司

"开工第一天我们企业的生产氛围就很浓

本报讯 春节假期的余韵仍在茶杯里打转,

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

精会神地做着产品的耐压测试。

新年开工万无一失。

踔厉奋发挑大梁 创新突破勇攀高

-写在平湖勇夺全省"二连优"、嘉兴"八连好"之际

千亿之城展豪迈。在昨天召 开的全省新春第一会和嘉兴市三 干会上,我市年度考核实现全省 "二连优"、嘉兴"八连好"。

全省"二连优"、嘉兴"八连 好",展现着平湖这座城市"厚积 薄发"的定力、"久久为功"的毅 力、"创新向前"的魄力。难忘 2024年,我们于创新浪潮中奋楫 扬帆,在攻坚征程上砥砺前行:攻 项目、优产业,经济运行量质齐 升;强改革、促创新,发展动能加 速积蓄;提能级、重内涵,城乡品 质大幅提升;办实事、善治理,民 生福祉持续增进。

又是一年春好处,创新突破 正当时。2025年是冲刺"十四 五"、谋划"十五五"的关键一年, 也是浙江高质量发展建设共同富 裕示范区第一个五年的收官之 年。踏上壮阔新征程,平湖将踔 厉奋发、勇毅前行,拼出新精彩、 续写新荣光。

抓住政策机遇 项目突破成势

深度融入长三角一体化发 展,平湖得天独厚的"两海优势", 正转化为前所未有的"发展胜

势"。2024年,平湖融入长三角 一体化发展迈出坚实步伐, 浙沪 新材料产业园入选全省长三角一 体化典型案例,列入全省首批海 洋产业提质增效倍增平台培育名 单,内外贸一体化模式入选全省 "地瓜经济"最佳实践案例,20个 总投资超千亿的一体化标志性项 目全面推进。

招商引资,是地方发展的"源 头活水"。过去一年,市领导带头 抓招商、全员出击抓招商,形成了 "十链齐发、链链精彩"的招商格 局。全年高质量举办了航空航 天、产业链招商等一大批招商活 动,累计签约项目211个、总投资 885亿元,实现招大引强28个,实 际利用外资4亿美元、连续25年 进入全省十强。

起笔"十链招商",落笔"项目 突破",平湖以"项目"为笔,奋力书 写高质量发展的新篇章。去年,我 市全力抢抓一揽子存量和增量政 策机遇,争资源、争要素,20个项目 列入省"千项万亿"工程、8个项目 列入省重大产业项目,全年固投增 长10.1%。突出结构优化,民间投 资和政府投资实现"双轮驱动",制 造业和服务业实现"齐头并进",两 夺全省投资"赛马"激励。在项目

一体推进、落地生根之际,刚刚过 去的2024年,我们还欣喜地看到 润泽要素保障、城北小区搬迁、彩 虹广场盘活等一大批"老大难"和 历史遗留问题得到解决,为发展积 攒了后劲、为城市刷新了颜值、为 民生增添了温度。

找准发展赛道 厚植新质动能

产业强则经济强,产业兴则 经济兴。去年,我市顺应新质生 产力发展历史潮流,因地制宜布 局"3+3+3"现代产业体系,全面 奏响高质量发展"最强音"。

"两链一群"协同发展,高端 新材料产业大步向前,撑起工业 发展"硬脊梁";汽车及零部件产 业奋力走出"内外联动、整零协 同"发展道路,且越走越清晰、越 走越有力,列入浙江新能源汽车 及零部件产业集群协同区……刚 刚过去的一年,全市主导产业不 断壮大,规上工业增加值增速 7.7%,先进制造业集群产业规模 跻身全省"十强"

主导产业做大做强,特色产 业向新攀高。我市被列入浙东工 业母机国家先进制造业集群核心 区,数控机床产业持续擦亮"浙江 机床看平湖"金字招牌;"时尚平 湖"区域品牌全面打响,传统产业 增收致富的梦想……2024年,我 转型提速;文旅市场持续火爆,长 三角地区首个不夜城项目"山海 几千重?"全年游客量破600万人 次;获评全国县域商业体系"领跑 县"。着眼的是现在,锚定的是未 来。2024年,我市未来产业加速 布局,建成全省首个万卡算力集 群,华湖、帛莱恩等一批低空经济 整机项目投产见效。

产业是推动经济发展的基 础,而创新是推动产业跃升的核 心。去年,我市把握科技创新机 遇,建强科创"大平台"体系,推进 "教科人"一体化贯通,推动科技 创新和产业创新深度融合,全面 提升平湖产业竞争力。全社会 R&D占比显著提升,提升幅度全 省第二,省"鲲鹏行动"计划、国家 级博士后工作站实现"零"突破, 新增专精特新"小巨人"企业8

推动城乡融合 擦亮共富底色

在一个个"共富工坊"里,低 收入群众实现就业,不仅挣得了 收入,更鼓起了对生活的信心;在 一座座"共富大棚"里,"村集体+ 农业龙头企业+农户"合作机制 落地见效,株株绿苗衬托起农民

市不断深化强村富民、强社惠民 改革,全力推动城乡融合、促进共 同富裕,农村居民人均可支配收 入增长5.5%,列嘉兴第一。

让人民过上幸福生活是头等 大事。过去一年,我市以城乡融 合推动聚变共富,持续深入打好 蓝天、碧水、净土保卫战,协同推 进降碳减污扩绿增长,不断擦亮 "城乡融合"发展名片。创成国家 学前教育普及普惠市、全国义务 教育优质均衡发展市,城乡交通 -体化评估全省第一,滨水绿道 项目荣获中国人居环境范例奖, PM2.5浓度、空气质量优良率等 指标保持嘉兴第一,粮食产量稳 居全省第三、嘉兴第一,健康浙江 考核实现"六连优",夺取省平安 创建"十九连冠"……一系列成 绩,正是平湖坚定不移推动城乡 更高水平均衡协调发展的印证。

东风浩荡满目新,击鼓催征 再奋进。平湖将继续"干"字当 头,全面实施"八大突破行动",制 定百项重点突破清单,创新突破、 六干争先,勇猛精进、勇挑大梁, 用平湖的"干""拼""抢"支撑嘉兴 的"稳""进""立",以金平湖的明 珠璀璨为嘉兴增光添彩!

202 **高港物流** () 医海绵的

拼出"开门红"

昨天,在位于独山港区的 嘉兴港物流有限公司码头上, 吊装作业区一派忙碌景象。春 节期间,该码头已完成作业量 7.81 万吨,而从昨天开始,所有 员工都已投入工作,开足马力 力争开门红。

■摄影 王 强 徐冰艳 张丹燕

生产规划,做好了全年的销售计划。"沈豪说。 企业节后开足马力忙生产,政府相关部门的 复工复产指导也已到位。昨天,平湖经开就组织

春风吹响企业复工复产的号角,全市重点工 业企业正在逐步复工复产,预计到元宵节,规上 工业企业复工复产率将达到100%。"后续我们将 加强走访,全力服务指导好企业的复工复产工 作,保障企业安全复工、有序复工。"市经信局相 关负责人说。

人员,通过现场走访、电话排摸等方式,为企业做

好"开工第一课",指导企业做好消防、设备检查 等安全生产工作,并了解企业整体用工情况及其

春节文旅市场红红火火

接待游客73万余人次, 旅游收入超2006万元

■记者 钱澄蓉

他生产需求。

本报讯 欣赏平湖派琵琶、品尝本地非遗糕 点,非遗碰撞国潮,点亮了不一样的平湖年;"水 岸交融"游线创新主题互动打卡场景、新春"围炉 煮茶"套餐吸引休闲"慢游"人士、篝火迎春狂欢 夜中的乡野新春氛围别具一格,景区融合热点, 揽客"花样"推陈出新;乡村旅游精品路线客流火 爆、特色集市拉动新春消费,丰富的乡村旅游场 景,成为春节旅游亮点……刚刚过去的春节假 期,我市各景区景点游人如织,精彩活动纷纷上 演,全市旅游市场热度持续攀升。

昨天,记者从市文旅体局了解到,据初步统计, 2025年春节期间,全市各景区和3A级景区村庄共 接待游客73.01万人次,实现收入2006.7万元。

在这份亮眼成绩单中,主城区的南河头历史 文化街区和新埭镇的"平湖山海几千重?"两大景 区成为"优等生"。春节期间,南河头历史文化街 区推出贪心蛇玩乐集,组织年货市集和嗨翻鸣珂 里新年音乐 party,同时融入醒狮拜大年、手工尺 糕制作、新春送福等富有特色的文化活动。"我们 营造'江南飞雪'演绎场景,在景区河道内搭建小 舞台进行歌舞表演,并同步进行人工造雪,10余 场'江南飞雪'表演成了游客的最爱。"南河头景 区经营方相关负责人介绍说, (下转2版)

在春天里奔跑

■李雨婷

春风起,荣光至。昨天从全 省"二连优"、嘉兴"八连好"。这 一刻,我们既感心潮澎湃、激动自 豪,更是斗志昂扬、意气风发。这 是对平湖过去一年创新攻坚、善 年创新突破、再攀新高的最大激

岁月的年轮上,镌刻的都是奋 斗的足迹。回望2024,这一年的平 湖,不易,更不凡。面对前所未有 的内外部压力,平湖创新攻坚、迎 难而上,交出了一张张极具"含金 量"的"年度报表"。全市地区生产

总值增长6.2%,固定资产投资增长 10.1%,社会消费品零售总额增长 11%,财政收入、规上工业企业利 省新春第一会和嘉兴市三干会上 税、全体居民人均可支配收入"三 传来喜讯,我市年度考核实现全 大收入"增速均列县市第一,且两 夺全省投资"赛马"激励,三夺嘉兴 "互学互比互赛"红旗奖。数据无 言,却最有说服力。平湖用实打实 的战绩,诠释了"创新攻坚"的魄力 作善成的最好褒奖,也是对新一 和担当,夯实了"千亿之城再出发" 承"上下同心,其利断金"的团结 吉祥和福瑞。我们务必要以蛇行 的坚硬底座,全省"二连优"、嘉兴 状态,始终坚信"办法总比困难 "八连好",名副其实!

的浇灌。摘下此刻的荣耀,我们 攻坚,成功攻破了全市首个国有 必须要感谢过去一年的拼搏与坚 守。这一年,我们在创新中坚定 前行。面对严峻复杂的外部环境 和你追我赶的区域竞争,我们保

持定力、承压奋进,以"新"应变 以"新"破局,创新工作思路、工作 方法,以一场场破圈突围的"战 役"积蓄起金平湖强大的发展动 能,无论是持续突破的招大引强 数据,还是持续优化的项目投资 结构,皆是见证。这一年,我们在 攻坚中破难开新。前行路上,困 难不少,挑战亦有。平湖始终秉 多",披荆斩棘的路上,市四套班 望,开拓进取、顽强奋斗,大力弘 硕果背后,皆是汗水与努力 子领导领衔破难,领导干部一线 扬"六干"精神,聚焦"创新突破" 土地上协议搬迁项目等一批"三 级联动"破难项目和历史遗留问 题,将曾经的"堵点"变成再跃升 的"支点",彰显了平湖蓬勃向上、

奋勇争先的实干之姿。

走过荣光,我们更需明白接 续奋斗的意义。金平湖的华章如 何再续?在冲刺"十四五"、谋划 "十五五"的关键一年,我们如何 出招?向前而进、向远而行,路径 无它,唯有实干! 今年是乙巳蛇 年,在中华文化里,蛇是灵性、智 慧和生命力的象征,寓意着丰收、 千里的劲头,坚定信心、满怀希 主题主线,以"咬定青山不放松" 的干劲、"百尺竿头更思进"的拼 劲、"千磨万击还坚劲"的韧劲,统 筹推进"八大突破行动",以条条 线线的新突破书写金平湖勇挑大

梁、勇担重任、勇争一流的新担 当、新作为,干好新一年,拼出金 平湖新精彩。

一年春作首,万事干为先。 绘好"春华",方能迎来"秋实"。 立春已过,战鼓声急,正是该拼该 闯的关键时刻。拥抱梦想,让我 们向着春天奔跑,迅速紧起来、干 起来、拼起来,火力全开抢春时、 蓄春势、弄春潮,以一个热气腾腾 的火热开局,踏稳加快打造共同 富裕和中国式现代化示范引领的 璀璨明珠的新步伐!

